

# 我省开展商场市场消防安全专项治理

## 要求疏散通道、安全出口和消防车通道必须保持畅通

河南省公安厅、河南省商务厅联合下发通知,决定自即日起至2017年1月20日,在全省开展商场市场消防安全专项治理。此次专项治理分自查、全面排查整治、总结三个阶段,公安、消防和商务部门将成立联合检查组,在河南全省范围内全面开展消防安全检查。

通知要求,各商场市场疏散通道、安全出口和消防车通道必须保持畅通,严禁在外墙门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物,严禁擅自改变建筑结构和用途,严禁违规采用易燃可燃材料搭建临时建筑;严禁超量存放货物、违规堆放杂物;严禁在楼梯间、走道、门厅停放电动自行车、违规充电;严禁违

规留宿住人,严禁设置员工集体宿舍,严禁集经营、住宿、仓库为一体。此外,各单位要确保消防设施完好有效。严格按规范要求设置室外消防水源、建筑消防设施和消防安全标志,严禁损坏、圈占和遮挡。各单位要定期组织对电气线路、燃气用具、油烟管道等全面检查,消除不安全因素。(据新华网)



### 大熊猫过冬

11月24日,大熊猫“佑佑”在雪地里活动。在中国亚布力熊猫馆,居住于此的两只大熊猫“思嘉”和“佑佑”迎来了它们在黑龙江的第一个冬天。今年7月,“思嘉”和“佑佑”被从四川接运到黑龙江,正式入住中国亚布力熊猫馆,这是大熊猫在中国纬度较高区域生存的一次有益尝试。

新华社记者 王松 摄

## “快递哥”梁树鑫

### 身中四刀浴血追贼

工作中,他是一名普通得不能再普通的快递员;面对窃贼,他是一位身中四刀仍勇斗罪恶的大英雄。他叫梁树鑫,一个胖乎乎的80后小伙儿,辽宁省沈阳市一名普通的快递哥。2016年9月,他荣登“中国好人榜”。

时光回到2015年4月的一天。

凌晨2点,还在站点核对业务数据的梁树鑫突然接到一通电话,“超市的报警系统响了,请你们去看看,我随后就到!”打电话的是沈阳市浑南区夹河街一家小超市的老板郑阳。

梁树鑫二话没说,叫上了三个同事就往超市冲。正当他们准备商量怎么抓贼时,一名男子

突然从后门冲了出来,撒腿就跑。

情况紧急,梁树鑫没多想,第一个追了过去。“在小区院子里追贼追出300多米后,那个嫌疑人开始往后面扔东西打他们,并且手持一把尖刀向他比划。那个人大喊:“你再追,我就扎死你!”但是梁树鑫根本没把他的威胁当回事,正当那人说话的空当,梁树鑫就扑了上去,一把就抓住了他的胳膊,然后把他死死地压到了身下。嫌疑人气急败坏,向梁树鑫身上扎了4刀,顿时,他觉得力气在一点点消失,血从身上流了下来。但是,为了给后面跟进的同事争取时间,他仍死死地抱着那个人,用尽全身力气大喊:“快来人呀,抓小偷!”

随后赶来的同事韩树文、白远洋、周凤龙三人,一起扑过去,把犯罪嫌疑人控制住。将刀夺下后,大伙儿也一直将这个人压在地上没让他动,直到110民警赶到现场。同时大家赶紧把重伤的梁树鑫送往医院抢救。

“这次真得感谢小梁,要是再晚一会儿,这小偷又得跑了。幸亏他先冲了出去,抓住了小偷,给大伙儿争取了时间。”面对身边的大英雄,超市老板、梁树鑫的同事和领导,都纷纷竖起了大拇指。

(据中国文明网)



## 博览天下

### 44亿美元

#### 美军最贵驱逐舰抛锚

美国海军最新型万吨级驱逐舰“朱姆沃尔特”号21日穿越巴拿马运河时因发生技术故障而抛锚,不得不被拖至附近海军基地进行维修。

堪称“梦幻战舰”的“朱姆沃尔特”号耗资44亿美元(约合303亿元人民币),由美国通用动力巴斯造船厂建造,是美军新一代“朱姆沃尔特”级驱逐舰的首舰。

(据新华网)

### 100公斤

#### 法国一男子意外继承“黄金屋”

法国一名男子从已故亲属处继承一座大宅,却发现“新家”藏有巨额黄金,总重100公斤,价值350万欧元(约合2563.4万元人民币)。

据悉住宅里“共5000枚金币,两根金条(每根12千克),37块金锭(每块1千克)”。它们被藏在“家具下方,亚麻制品堆下面,还有浴室以及各处”。法国《电讯报》说,真正的赢家似乎是税务部门:这名男子必须支付45%的遗产税;如果他的已故亲属没有申报财产,他还得补交三年税款。

(据新华网)

### 500万欧元

#### 卡塔尔姐妹巴黎高速公路遭劫

法国警方22日说,一对来自卡塔尔的姐妹21日晚在巴黎高速公路上遭遇抢劫,价值“至少500万欧元(约合530万美元)”的珠宝和衣物被抢走。

消息人士说,两名女性年过六旬,当晚在抵达巴黎东北部的布尔歇机场后乘坐租用的宾利车离开。车辆停靠时,两名蒙面男子闯入并发射催泪瓦斯,当时车内还有为两人驾驶的接机司机。“车里所有东西都被抢走了:珠宝、衣服和行李箱,”一名消息人士说。

(据新华网)